
 

 

県社保協と地域社保協は、県内の議会９月

定例会に訪問介護報酬の引き下げ撤回を求め

る意見書をあげるよう、請願・陳情を提出し

ました。６月定例会の取り組みに引き続いて

行ったものです。 

９月は 26議会で採択され、６月とあわせて

64市町村議会と２つの広域連合議会が採択し

ました。趣旨採択は２議会で、６月とあわせ

ると７議会です。 

【９月・訪問介護請願陳情等の採択議会】    

南牧村（６月継続） 立科町（６月は不採択） 

東御市 長和町 青木村 飯田市 松川町 

高森町 阿南町 下條村 売木村 天龍村 

泰阜村 豊丘村 木曽町 王滝村 塩尻市 

大町市 池田町 白馬村 小谷村 千曲市 

坂城町 小布施町 高山村（６月も採択）  

北アルプス広域連合 

趣旨採択２（辰野町、松川村※意見書提出）    

継続審査２（諏訪市、長野県）             

不採択２（上田市、諏訪広域連合） 

立科町議会 6月不採択も 9月は採択 

立科町議会は、６月は不採択になっていま

した。佐久地区社保協は陳情を９月定例会に

提出。意見書案の項目を「訪問介護報酬の引

き下げを撤回すること」、「訪問介護員の人

手不足解消のため、訪問介護報酬を引き上げ、

訪問介護員の処遇改善を図ること」、「中山

間地域等の訪問介護員の訪問に関わる移動時

間、待機時間など訪問サービス提供にかかる

時間を賃金に反映する制度改正を図ること」

の３つとし、内容をより具体的にしました。

これにより問題点を明確に議員に伝えること

ができたことが、採択につながりました。 

塩尻市議会 3事業所が請願を共同提出  

塩尻市議会は社協、JA、民医連の訪問介護

事業所が共同で「訪問介護サービスの基本報

酬引き下げによる影響への対策を早急に求め

る請願」を提出しました。請願文、意見書案

は３事業所で事前に協議され、また意見陳述

を社協職員が行いました。６月議会でこの問

題を取り上げた保守系の議員も請願採択に向

けて積極的にかかわってくれました。 

県議会は継続審査 県介護福祉士会と共同 

県議会には県介護福祉士会と県社保協が共

同で請願を提出。委員会の口頭陳情を介護福

祉士会会長が行い、職能団体の立場から訪問

介護の切実さと「介護の危機」を訴えました。

採択にはならず「継続審査」となりました。 
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訪問介護報酬引き下げ「撤回を」 請願陳情 

64 市町村議会・2広域連合議会 採択 



 

 

国民健康保険の国庫負担増額を 

31 市町村議会が採択 意見書提出 

県社保協と松本地区社保協は、国民健康保

険の国庫負担増額を求める意見書の提出を求

めて、市町村議会９月定例会に請願・陳情を

提出しました（県社保協は 31議会に、松本地

区社保協は松本市と安曇野市議会に提出。）

その結果、31の議会で採択となり各議会から

意見書が国にあげられています。 

【国保請願陳情等の採択議会】       

長和町 青木村 上松町 南木曽町 木曽町 

木祖村 王滝村 大桑村 松本市 安曇野市 

麻績村 生坂村 山形村 朝日村 筑北村 

大町市 池田町 松川村 白馬村 小谷村 

須坂市 千曲市 坂城町 小布施町 高山村 

中野市 飯山市 山ノ内町 木島平村   

野沢温泉村 栄村 

不採択２（上田市、東御市） 

（中野市議会の意見書） 

 

 

 

 

 

 

 

 

介護改善運動交流集会ひらく 

講演・小島美里氏 

県社保協は９月 29日、

松本市内で介護改善運動交

流集会を行いました。会場

とオンラインあわせて 50

人超が参加。NPO法人「暮

らしネット・えん」の小島

美里氏が講演しました。また特別報告として

松本市で介護保険料を引き下げた取組み・松

本地区社保協、喬木村議会の意見書採択の取

組み・新婦人喬木支部、訪問介護の現場につ

いて・松本協立ホームヘルパーステーション

の３者が発言しました。 

 小島氏は介護を取り巻く環境は「崖っぷ

ち」に追いやられているとしつつ、しかし同

時に国による制度改悪の矛盾に多くの人が気

づき始めていると強調し「いま、たたかい

時」と幅広い共同の運動をよびかけました。

小島氏の講演は、県社保協のホームページか

ら視聴できます。 

（参加者の感想）…「通所介護で働いていま

す。同じ事業所内に訪問介護もあり、介護員

の方々が利用者さんのことを考えて日々のケ

アに関わっている姿も見ています。また、通

所介護を利用されている利用者さんがヘルパ

ーさんに感謝されているお言葉もお聴きしま

す。最後まで慣れ親しんだ自宅、地域で生活

をしていくのに欠かせない存在となっている

在宅サービスの大切さを、介護に関わってい

る人たち以外にも知ってもらえるように、働

きかけをしていきたいと思いました。貴重な

お話をありがとうございました。」 


